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EE728 (22A004) - ITpoywenuéva Ofuata Oewpiag ITAnpogoplag
3n Yepd Aoxnoewy
(Kavéil IloAaniis IlpéoBaons — MAC)

ITapddoomn: "'Ewg xoau 1 nuépa mpLy tny e&étaon Iouviou

Ateuxpivior: Henlhuon twv aoxfoewy elvon mpoatpetiny|. Lxomdg toug elval va Aettoupyioouy
oLUTANPLUTIXG UE Tic dtahélec. Edv Moete dhec Tic oetpéc aoxhoewy o oac dobel pia (1)
uovéda emmiéov (epdoov ndpeTe TOURAYLOTOY b 0TO TEAXS SLarydvioua).

Emtpéneton 1 ouvepyaoio oe Uxpéc ouddes, ahhd Oyl 1 avIlypa@y.

Ynuetwon: OuAoeic Oa oag doboly dtav tapaddoete Tic Aupévec aoxNoeLS 1 edv To {NTHoETE
(om6te xau Bo Bewpnbel 6TL e oxonelete va TapaddoeTe NUUEVES AOXAGELS).

1. Tavtétnra Yoo to MAC (Cover & Thomas 15.27)

"Eotw 6T oupPorilovue ) ywpentixétnta [xaovotavo) xavalot ue SNR x ue C(z) £
5log(1+ ). Ael&e 6

Py Py P+ P
C|— C =C .
(%) e lem) = (5
Enouévog, 8Vo aveldptntol ypriotec unopoly vo 6TéAVouv TGN TANpopoplo 4G Xl GV
elyav evdoel Tic Loyelc Tou.

2. Awpotpacuds Xuyvétntos (FDMA) (Cover & Thomas 15.28)
Oewpovue 6T do ypefoteg Yopdlovtar edpog Lodvng W ue yeron FDMA.

AelZte 61, v va yeylotonolioovue to dfpoloua pubudy uetddoong

Py P
Ry + Ry =Wl 1 W —-Wwy)l 14+ ———+
= s (1 ) 00 = s (14 s )
T0 elpog Ldvne W mpénel va polpaoTel 6Toug yeoTeg avahdYws Ue TLS loyels Toug, F;.

Yrddeln: Meyiotonoote wg mpog Wi. Evalhoxtixd, aviixataothote Ye Tn BEATIO
T Tou Wy xou dellte o6t Pploxetar oto 6pLo tne meployric ywentxdtnTac tou MAC
(xat, emopévwe, dev undpyer Wi mou enttuyydvel yeyahltepn T tou Ry + Ry).



3. Awaxptté MAC ywpic 86pupo (Tehxd daydviopa — Iodviog 2009)

Y10 xavéh tou Lyfuatoc 1, ddo yehotes (1 xat 2) emBuuoly vo emxolywVAGOUY UE
éva 8éxtn. O déxtng AouPdver To dbpooua, ¥V = X + X, tov onudtev X xa X
Tou yerotn 1 xau 2, avtiotolya. O yerotng 1 yetadidel éva and ta oduPBoia 0, 1 xou 2,
eved 0 yehotns 2 to oYuPBolo 0 # to cluforo 1. Ou yprotec de cuvevvoolvtal Yetall
TouC TELY UeTaddoouy. QoTt600, Bewpolue 6TL Yvwpllovy Ty xatavour px,(x;) Ue Ty
omola TEénel vor LeTadDoouy (Yl Topddelyua, UTOpEl Vol TOUS TNV EYEL YVWOTOTOLHGEL 0
déxtne mply apyloel n uetddoon).

Alvetal, entong, 6Tt log, 3 ~ 1.585.

Y=X1+X2

X1€{0,1,2} XzE{O,l}

Eyfuo 1 Awaxpitd MAC ywpelc 66pufo.

(o) Bpeite ) péylotn T mou unopel vo mdper o pubude uetddoone Ry tou yphotn
1. Emavaidfete v to pubud uetddoong Ry tou yerotn 2. Beelte, enlong, v
xatovoul| px, (1) - Px,(x2) mou emttuyydvel to uéyloto pubud uetddoong, R;, oe
x&fe neplntwon.

(B) Adote uia éxgpoon yo T uéylotn T Tou abpolouatoc Ry + Ry twv pubudy
UE TOUS 0TtolouS UTOPOYUY Yo UETASOOOLY TauTdypova oL dJo yefoTes (sum capac-
ity Tou xavahiot). H éxgpaon autd umopel va elvar ouvdptnon evipomdyv (h/xou
deoueuuévey evipomidy) Tuyalwy uetaBAntdy xar Ho mpénel va éyel 6o ylvetow
Myobtepoug dpoug. llpog to mapdy de ypetdletal va Bpeite xdmola Tyuy yoo T sum
capacity.

(v) Me Bdon to anotélecua Tou TeonyolUEVoU EpwTAUNTOS BOOTE Ve dvw Qpdyud
yioo T sum capacity. To gpdyua autéd dev elval anapaitnto va elvar enttedéiyo.



(d) Adote éva napdderyua xatavourc px, (#1)-px, (x2) ue v onola unopel vo entteuybel
n sum capacity. Xuyxplvete ue 10 dvew @Edyuo Tou Berxate 6TO TEONYOVUEVO
EPOTNUAL.

Yrddeln: D va unv avohwlelte oe mpdlelc xoL vo anavtioete yYpHyopd 01O
epOTNUA, TpooTalnoTe vo Bpelte edv elval Suvatdy o xdle ypfiotng va uetadidel pe
Rl - R2 — Csum/2.

(e) Ymdpyer tpémoc o yphotne 1 va uetadidel ue to uéyioto pubud uetddoonc tou,
Rimax, xat o yphotng 2 yue Ry = Csum — Rimax; Edv vai, ue mowa xatavour
emtuyydvetar autd; Edv oy, ue 1 wooltor 1 dapopd Csum — (Rimax + R2);
Yuyxplvete pe v neplttwon 'aovolavol MAC.

4. Avaxptté MAC ywelic 86puPo (Eravainntixy e&étaoy XenteySpiov 2009)

Y10 xavéh tou Lyfuatoc 2, ddo yehotes (1 xat 2) emBuuoldy vo eTXOLYWVAGOUY UE
évar 0éxtn. O déxtng hauPdvel To dfpoloua Twv onudtoy X xat Xg tou yerotn 1
xav 2, avtiotoiya. (dotéoo, 6tav 1 andiuty Ty tou abpolouatog elvar yeyoritepn
and 1, o déxtne Yaldiler to ofua. Anhadh, Y = max{—1,min {1, X; + Xo}}. Ku
oL dVo yphotec ypnowonooy to dlo akgdfnto Xp = Xy = {—1,0,1}. Ou ypriotec
de ouvevvoouvTaL UETALY Toug Ty UeTaddoouy. (2otdoo, Hewpolue 6Tt yYvopllouvy Tny
xatovoul| px, (x;) ue Ty omola mpénet va UeTad®doouy (yLor Tapddetyua, Uropel va toug
TNV EYEL YVOOTOTOAGEL 0 dEXTNG TpLY apyloel 1 uetddoon).

Alvetal, enlong, 6Tt log, 3 = 1.585 xou log, 5 ~ 2.32109.
Y=max{-1,min{+1,X;+X,}}

XIE{—I,O,I} XzE{-l,O,l}

Eyhua 2: Awaxpitd MAC ywplc 66pufo xat dinievpo Yoaiidioud.

(o) Bpelte ) péylotn T mou unopel vo ndpet o pubude uetddoone Ry tou yprotn
1. Enavordfete v 1o pubud uetddoone Ry tou yprotn 2. Bpeelte, enlorng,
™V xatavour| px,(x;) mou emtuyydver To uéyioto pubud uetddoone, R;, oe xdbe
TeplnTwon.



(B) Yrohoylote tn uéyiotn T tou afpolouatoc R+ Ry v pubudy ue toug onoloug
UTopoVY VoL UETABOO0UY TauTdypova oL SUo yeRotes (sum capacity tou xavahiol).
[ mota xotavoun px, (1) - px, (z2) yeyiotonoteltat to dfpotoua; Lyedidote tnv
Teploy ) ywenuxdtnTac (capacity region), C, tou xavahov.

(v) Hepypddte évav tpdmo ue Tov onolo unopelte vo emttiyete uetddoon ue onotwdirote
Lebyog pubudy uetddoong (K1, Ra) mou avixel otny neployn ywentxdtntag, C.

(3) 'Eotw, tdhpa, 61t o déxtne Qakdiler to dfpowoua ubvo oto +1, dnhadh YV =
min{1, X; + X5}, 6nwe gatvetoar 6to Xyfiua 3.

Y:min{+1 ,X1+X2}

X,e-1,0,1} X,e{-1,0,1}

Eyfua 3: Avaxpitd MAC yoplc B6pufo xar uovémheupo Goidioud.

T nepluévete yia tn véa Tteploy ) ywentxotntog, C', oe oyéon ue Ty mponyoluevn;
Aitohoyiote v andvinoy| cac.

(e) o elvar 1o dvew @edyua v to dbpotoua pubudy uetddoone (sum capacity)
Csum = I + Ry;

(o1) Yyedidote Vv meployh puudy Uetddoone, R, mou emTuYydveETaL Ye xeon TV
xatavoudhv mou Perxate ota epwthuata (o) xou (B). Xuyxpivete ue v meployy
YwentxotnTag Tou epwthuatos (). Mnropelte va nelte xdtt neplocbtepo oe oyéon
UE OUTA TOU GLUTEREVATE 6TO epdTNU (B);

() (Avoxolétepo, Emnhéoyv wovddeg)

Acelte 6TL éva xdTw @pdyuo Yo TN sum capacity elvar to 1.9772. Me Bdon autd
TO Qpdyuo xar Ty Teptoyt) emteliumy puiudy yetddoons tou epwtiuatos (oT)
oyedidote wa teployh emTeliumy puhudy uetddoone mou elval mo xovtd oTny
neploy ywenuxotntoc C' and authv tou epwtAuatos (oT).

Yrddeiln: Bpelte wa xatavour px, (1) - px, (22) v tnv onola Ry + Ry = 1.9772.



5. Mia % 800 xepaieg; (Tehxd daydvioua — Iovviog 2008)

Y10 obotnua Tou XyRuatoc 4 o Toundc yenotuonotel 2 xepaleg TPOXEWEVOU Vo aTelhEL
unvouata W oto déxtn.
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Yyfua 4: Metddoon ue yehon 2 XEQULDY XAl XOLVO XOOLXOTOLNTH.

Lo %0 yprion xavalol, k, To ofua oto 3&xtr woottan Ye Yy = hi Xy + hoXoy + Ny,
6mou hy oL hy (mpayuatixéc) otabepée Yvwotéc 1660 atov Tound G660 oL 6To dEXTY
xaw N iid. yxaouvoiavoe H6pufog ~ N(0, 02). Ouv Xp xou Xy elvan aveldptnteg and To
BopuBo N, adhd oy arapatitnto aveldptntee wetalld Touc. Enlong, undpyel neplopioude
loyvog otov mound: To dbpoloua Twv WoYVwY TOY ONUATWY TOU EXTEUTOVTUL ATd TLS
S0 xepalec dev mpémel va unepPatver wa A P. Tho ouyxexpwéva, E[XE|+E[XZ] < P.
Ochouue va Ppodue ol VAL 1) YWENTIXOTATU TOU XAVAALOU XL TS TEETEL VoL oy EdLAoTEL
0 XWOLXOTOLNTAC TPOXELWEVOU VO ETLTUYOUUE UETAS0OY) UE TN YWENTIXOTNTA.

(a) Oewprhote 1o xavdht ue eloodo (X7, Xa) xal é€0d0 Y. Einyfote yotl to xavdh
dev éyel uviun xat dHoTte ua éxgpaot Yo T ouvdptnon uetdfBaons f(y|ri, x2).
YrevOuuiletor ot ou tapduetpol hy xal hy Bewpolvial YVwoTég xal otabepec.

(B) Adote wa éxgpoon yio Ty auoBata tinpogopia I(Y; Xy, Xy). oo npénet va
elvon 1 xatavour e Y dote va ueyiotonoteltan 1 1(Y; Xy, Xo); Avagépete anhée
Vv xotavour, 8e yperdloviol TEpLoalTERES AETTOUEPELES (TpOS TO TaPhY).

(Y) Bewpolue, ywpeic andiewa e yevxotnrag, 6t E[X;] = E[X,] = 0. Acellte 6m
n E[Y?] ueywotonoettar 6tav X; = cXo, 6m0u ¢ otafepd. Ynodelln: Mropeite
va ypnotuorothoete v avioétnta Cauchy-Schwarz: (E[X;X5))? < E[X?|E[X]
ue = o6tav X; = Xy (yevwd X; = ¢Xy +d; E8¢ d = 0 Moyw g undbeonc
E[X\] = E[X5] = 0).

(8) Adote ua éxgpaon yo v E[Y?] 6tav X; = Xy (cuvapthcel twv ¢, P, hy xou
ha). (YrédelZn: Xpnowonotiote Tov neploptoud toyog atov tound). Tu xatavous
TpémeL va axohoufolv ou X xar Xo vy va yeytotonotelton 1 1(Y; Xy, Xo);

(e) Bpette Ty A tng ¢ 1 omola peyiotonowet Ty E[Y?]. BeBowlelte 6t AauBdvete
uT6dn oac Tov epoplopd toyboc E[XE]+E[X3] < P. 'Evac tpéroc elvon va Peette

5



T0 ¢ Tou peyLotorolel Ty éxppaocn yio v E[Y?] nou Berxate oto mponyoluevo
epdTnua. Evadloxtixd, uropeite va Bewprioete 6t X; = aX xav Xy = X, 6nou
E[X?] =1 xa o 4+ % = P xou va Bpette 11 oyéorn petald a xo S.

(07) Me Bdon o napandve, xafde xat 0 BEATLoT) LW TNe ¢ Tou BeRXate 6T0 TPONYOUUEYO
EPOTNUA, UTOAOYLOTE TN YWENTIXOTNTA TOU XAVOALOU. XUYXELVETE UE TNV TEPINTWOT)
TOU YpNotloToteltal u6vo ia xepola yLor T UETEd0o (ywpels amdhels TNS YEVXOTNTOG,
uropeite va fewprioete 6t hy > ho).

(0) Ileprypddte modd cuvontxd néde o xataoxeudlate to BBhio xwdixwv oe autd
TO xavdAL xot Tt petadideton and xdfe xepala edv axohovbricouue ) uéhodo (tou
Shannon) nou yenowonotiooue Yo Tny anddetln tou Bewpriuatoc xwdixonolnong
VLo TO YXUOUGLAVO XAUVAAL.

(n) Yrobéote, tdpa, 6Tl 1 x8be xepalo avixel oe Slapopetind mound (yerotn) xal 6Tt
ot 8Yo mounol Sev emxolvwvoly uetadl Toug, 6Tws galvetol 6To Lyfua 5. 261600,
xat ot dUo mourol yvwpllouv Ta hy %ot hy. Ymobéote, enlong, ywplc andiewa g
Yevuxotntog, 6t hy > he. Ou mounol mpénel vo Lolpaotoly UETALY TOUC GUVORLXT)
oyl P.  Anhadt, napdho mou, oe aviifeon ue mply, ou xepalec ouvdéovtal oe
duapopeTinoie tourove, tpérel E[ X7 +E[X2] < P. Téhog, Hewpolue 61, ue yphon
xavahloV er€yyou, urtodewxvietal oe xd0e Tound ue noon Loyl npénel vo exméulet.
Edv Ry xou Ry elvow ov pubuol uetddoong and tny xepata 1 xou 2, avtioTtouya, modg
Tpénel va Yotpaotel 1 oyUc P uetall tov 2 Toundv xal Tolo elval To UEyloTo
dbpoloua pubudy uetddoons Ry + Ry mou unopolue va emttiyovue; Luyxplvete ue
TO OTOTENEOUA TOU EpWTAUNTOS (0T) XL OYOMAOTE.

N

hi
4 XY
——» KwdIKOToINTAS > =Q(/
Y
W %Y o
— KWwaIKOTToINTAG > =\)T(/
hy

Eyhuo 5: Metddoon ue yerion 2 xepaidv oL aveldptnto xwdxononty oe xdbe xepala.



